## ПАМЯТИ ДОКТОРА МЕДИЦИНСКИХ НАУК ЕВГЕНИЯ НИКОЛАЕВИЧА САМЦОВА



25 февраля 2024 г. ушел из жизни доктор медицинских наук, врач-рентгенолог, заслуженный ветеран Сибирского отделения РАН Евгений Николаевич Самцов.

Евгений Николаевич Самцов родился 3 сентября 1951 г. в селе Мирза-Аки Узгенского района Ошской области Киргизской ССР. После окончания лечебного факультета Томского медицинского института (ТМИ) в 1975–1976 гг. проходил интернатуру по рентгенологии в ТМИ. С 1976 по 1977 г. работал врачом-рентгенологом Томской медико-санитарной части № 2. С 1977 по 1979 г. был старшим врачом войсковой части № 05326, расквартированной в Томске. С 1979 г. трудовая деятельность Евгения Николаевича в качестве врачарентгенолога была связана с Сибирским филиалом ОНЦ АМН СССР (с 1986 г. – НИИ онкологии ТНЦ СО АМН СССР, с 1992 г. – НИИ онкологии ТНЦ СО РАМН, с 2013 г. – НИИ онкологии СО РАМН, с 2016 г. – НИИ онкологии Томского НИМЦ). С 2009 г. Самцов Е.Н. по совместительству работал ассистентом кафедры лучевой диагностики и лучевой терапии Сибирского государственного медицинского университета.

В 1989 г. Е.Н. Самцов защитил кандидатскую диссертацию на тему «Совершенствование рентгенологического компонента диспансеризации населения в диагностике рака легкого». В 2003 г. защитил докторскую диссертацию на тему «Комплексная лучевая диагностика послеоперационных осложнений при раке легкого».

С 1980 г. Е.Н. Самцов принимал участие в научных исследованиях НИИ онкологии, являясь исполнителем диагностического раздела работ, посвященных совершенствованию диспансеризации и раннего выявления рака легкого и желудка. По результатам этих исследований в 1988 г. Е.Н. Самцов наряду с Б.Н. Зыряновым, В.П. Назаренко, В.И. Тихоновым, В.С. Сияновым, В.А. Евтушенко, С.А. Величко, О.В. Бурмистровой был удостоен золотой медали ВДНХ СССР за разработку и внедрение в практику системы автоматизированного скрининга при диспансеризации населения на моделях заболеваний легких и желудка.

В 1990-х гг. направлением научной деятельности Е.Н. Самцова стала разработка комплексного лучевого мониторинга в диагностике послеоперационных осложнений при раке легкого. Начиная с 2003 г. его научные изыскания были посвящены вопросам совершенствования и оптимального использования комплекса лучевых методов исследования в ранней диагностике и оценке распространенности опухолей различной локализации.

Е.Н. Самцов — автор более 160 научных работ, в том числе 4 монографий, 8 патентов РФ на изобретения. Под его руководством защищена 1 кандидатская диссертация. Е.Н. Самцов был награжден юбилейной медалью «60 лет Вооруженных Сил СССР» (1978), почетной грамотой Администрации Томской области (2016), удостоен благодарственного письма Законодательной думы Томской области (2014), ему присвоено почетное звание «Заслуженный ветеран Сибирского отделения РАН» (2017).

Светлая память о Евгении Николаевиче Самцове, высококвалифицированном враче, добром и светлом человеке, навсегда останется в сердцах всех, кто его знал. Коллектив НИИ онкологии Томского НИМЦ, редакционная коллегия «Сибирского онкологического журнала» выражают глубочайшие соболезнования родным и близким.